
21

Herrn J. H. iu L. Ihrem Gesuch wird gerne ent-

sprochen.

Herrn K. D. in P. Bis jetzt nichts weiter ein-

getroffen. Kann Ihnen die gewünschten Raupen nicht

besorgen.

Vereinsbibliothek.

Von Herrn Paul Born ging als Geschenk ein ;

Carabus mouilis und seine Formen,

Carabus auronitens Fabr. und ijunctato-auratus

G erm

.

von Paul Born.

Der Empfang wird dankend bestätigt.

M. Bühl.

Abonnementsbeträge.

Mache darauf aufmerksam, dass alle restieren-

den Beträge mit der nächsten Nummer per Nach-

nahme erhoben werden. M. Rühl.

Ohne Geld erhalten bei mir Coleopterologen Namen-
und Fundort-Etiketten, welche ich selbst als Laie in

geschmackvollster Ausführung herstelle. Gegen bar

für andere Sammler im Preise ohne Konkurrenz.
J. Hirsch, Alte Schönhauserstr. 3 I, Berlin C. 54.

Suche zu kaufen: Felder und Rogenhofer. Lepi-

doptera gesammelt auf der Reise der ,Novara'. —
Heterocera 1867 mit 66 color. Taf.

Druce. Lepidoptera Heterocera Centrali-Americana.

Vol. I-II 1886-1902 mit 110 color. Taf.

Staatsrat K. L Bramson, Elisabethgrad,

(Gouv. Cherson, Russland).

Leopold Karlinger, Naturalienhandlung, Wien XX/1,

Brigittaplatz 17,

empfiehlt vorz. präp. palaearktische und exotische

Lepidopteren wie auch präp. Raupen und exotische

Käfer und lebende Puppen zu zeitgemäss billigen

Preisen. Listen auf Wunsch franko. Tausch teil-

weise oder ganz unter koulanten Bedingungen.

Ankauf von Sammlungen und Sammelkollektionen

aller Insektenordnungen.

Achtung! Achtung! Nirgends erhältlich! Delias

kummeri 10.— Mk., abnormis 12.50, ladas 10.—,
ferner die herrlichen Milionia paradisea 20.— , do-

hertyi 13.-— ,
grandis 10.—

, mediofasciata 15.—

,

sowie eine wahrscheinlich noch unbeschriebene Art

ä 10.— Mk. Gespannt je 1.— Mk. teurer.

K. Dietze, Dobenaustr. 108 I, Plauen i. V.

Attacus atlas, gezogen, Prachtstücke, ^ 1.50 Mk.,

p 2.— Mk. Rhescynthia meander, eine RiesenSa-
turnide, der zweitgrösste Schmetterling Südamerikas,

gespannt Mk. 20, iu Düten Mk. 15. Neue besonders

reichhaltige Coleopteren-Centurien. 100 Käfer aus

Annam, alle rein und frisch, 35—38 determinierte

Species, darunter feine Cicindelen, Lucaniden, Ceram-
byciden, Carabicideu, nur Mk. 12.50. 100 Käfer

aus Tsushima und Japan, in mindestens 30 Arten,

darunter Xylotrupes dichotomus, schöne Lucaniden,

Carabiciden, alle dem palaearktischen Faunengebiet
angehörend Mk. 12.50. 100 Coleopteren aus Espirito-

Santo, neue Eingänge, fast nur Arten, die wie Edel-

steine funkeln, incl. Lucaniden, grossen Ceraraby-

ciden etc. Mk. 12. 50. 100 Coleopteren aus Ost-

afrika und Madagascar in 40 derterminierten Species,

darunter prachtvolle Cerambyciden und Cetoniden

Mk. 12.50. 100 Prachtfalter aus Tonkin und Annam
darunter 20 schöne Papilio und feine Charaxes, 30
bis 40 Arten, nur Mk. 12.50, dieselbe Lepid.-Centurie

mit Stichophthalma tonkiniana Mk. 15.— . 100 Lepi-

dopteren aus Celebes, darunter P. milon, rhesus,

pamphilus, Tachyris zarinda, Mk. 15, do. mit Pap.

blumei, dem schönsten Papilio der Erde, Mk. 25.

Riesenlager an Ostasieu-Käfern, Orthopteren. Aus-
wahlsenduugen jederzeit.

H. Fruhstorfer, Berlin NW., Thurmstr. 37.

Allgemeine botanische Zeitschrift
für Systematik, Floiistik, Planzengeograpliie etc.

Erscheint seit Januar 1895 unter Mitwirkung

einer Reihe namhafter Botaniker. Das Fachblatt

bringt Abhandlungen über schwierige Pflanzengruppen,

Diagnosen kritischer Arten, Formen und Bastarde,

Schilderungen floristisch und pflanzengeographisch

interessanter Gebiete, bot. Reiseberichte, Referate,

Berichte über die Tätigkeit bot. Institute , Vereine,

Tauschvereine etc., Biographien verdienter Botaniker,

Personalnachrichten , Anzeigen etc. Die Allg. bot.

Zeitschrift erscheint pünktlich am 15. jeden Monats,

geheftet und mit Umschlag versehen, in der Stärke

von 1—2 Bogen, kostet pro Quartal 1.50 Mark und
wird unter Kreuzband portofrei versandt. Probe-

exemplare stehen auf Wunsch gratis zur Verfügung.

Karlsruhe in Baden (Deutschland).

Der Herausgeber: A. Kneucker, Werderplatz 48.

Verleger: J. J. Reiff.

Cidaria comitata - Puppen hat abzugeben das

Dutzend zu 90 Pfg. oder auch im Tausch.

Valentin Pokorny in Mährisch-Schönberg,
Wichtlstr. 14.

Aus dem Nachlass eines Kollegen sind zu ver-

kaufen : Brehms Tierleben, 2. Aufl., 10 Bde. Leipzig

1876/80. Originalband sehr gut erhalten. Ratzel

Dr. Friedr. Volkskunde 3 Bde. Leipzig 1885/90.

Originalbände sehr gut erhalten. Auskunft darüber

erteilt

Dr. A. Müller in Bregenz.
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Trichiosoma lucorum ä 4 Pfg., Lophyrus pini ä

8 Pfg., und V. andere Gallen v. Rliod. rosae ä 8 Pfg.

u. V. Diastrophus nibi ä 5 Pfg. abziicfebeii.

Theodor Voss, Corneliusstr. 52, Düsseldorf.

Seltene Gelegenheit! Habe gegen bar a, 5 Mk.
pro Stück einige schöne cT d des äusserst seltenen

Spinners Ocneria flavipalpata Stgr. var. inspersa

Püngoler abzugeben.

H. Gauckler, Pntlitzstr. 6 11, Karlsruhe i. B

Exotische Sphingiden-Centurie. Noch nie da-

gewesenes Schwärmer-Angebot. 100 Schwärmer, nur

aus Süd-, Central- und Nordamerika, alle tadellos

gespannt, gute Qual., genau benannt, mit Vaterlands-

etiketten, meist grosse und zum Teil riesige Arten

enthaltend, 40 Mk., 50 Stück 20 Mk , 25 Stück

10 Mk., 12 Stück 5 Mk. Da diese grossen Falter

verhältnismässig sehr grosse Kisten und Versand-
schachteln gebrauchen, stellt sich Porto und Ver-

packung extra bei 100 Stck. 3.50 Mk., bei 50 St.

2.50 Mk., bei 25 St. 2 Mk., bei 12 St. 1.50 Mk
Voreinsendung des Betrages oder Nachnahme; letz-

tere 30 Pfg. teurer.

Wilhelm Neuburger, Lepidopterologe,

Haiensee !>. Berlin.

lUO Lepidopteren aus Celebes in ca. 35 — 40
Arten, darunter Papilio sataspes, gigon, polyphoutes,

der riesenhaften Ilestia blanchardii und der schön

gezackten C. myrina, alles erste Tiere Mk. 20 —

,

50 Stück 10.— Mk., 25 Stück 6.— Mk., 100 Le-

pidopteren aus dem Himalaja und Nordindien in ca.

50 Arten, darunter hervorragende Tiere wie Papilio

paris, ganesa, im ganzen ca. 20 Papilios, ferner

Orn. pompeus, und ein tadelloser prachtvoller T.

imperialis Mk. 23.-, mit Actias leto Mk. 32.— .

50 Stück 10 Mk., 25 Stück 5.— Mk 50 Lepidop-

teren aus Japan in ca. 30 Arten mit Papilio xuthus,
Attacus insularis und schönen Vanessen Mk. 7. -,

mit dem pompösesten Tagfalter Japans Eur. cha-

ronda Mk. 13.50, 25 Stück Mk. 4.—. 35 indische

Papilios in ca. 25 Arten, dabei paris, ganesa, gigon,

poljphontes, sataspes, nur 15.— Mk. Prachtfalter:

Papilio paris Mk. —.30 bis —.90, ganesa —90,
helenus —.30, castor —.40, gigon 1.25, sataspes

1. ,
polyphontes — .70, capaneus 2.25, asculaphus

(Riesen) r^ 2.—, Orn. pompeus 2. — , Teinop. im-

perialis, prächtig grün, cf 1-50, 9 12 —, Actias
leto 12.—, Eur. charonda ö' 6.50, Q 7.50, Atta-

cus atlas, gezogen, c^" u. 9 4 50, Urania crösus
4.— Mk. Alles in Düten und la. Qualität.

Carl Zacher, Wienerstr. 48, Berlin S. 0. 36.
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Wienerentomologischer Verein. DerXIV. Jahres-

bericht ist im Selbstverlage des Vereins erschienen

und durch Herru Johaua Prinz, Wien III, Seidi-

gasse 34, zum Preise von 4.50 Kronen zu beziehen

Derselbe enthält folgende wichtigere Aufsätze:

Dziurczynski, Zygaeneu der Umgebung Wiens.

0. Schultz, Gyuandromorphismus bei Lim. populi

und Ter. fausta, ferner Aberrationen von Sat. al-

cyone. Hirschite, eine neue Noctuide aus Spanien.

Wagner, Aberrationen von Pieris napi. Dziurczynslii

und Hirschke, neue Zygaenen. Hiebei zwei Farben-

drucktafeln.

Eier: rubricosa (Nessel) ä Dtzd. 15 PIg., gothica,

stabilis, incerta ä Dtzd. 10 Pfg., vielleicht auch po-

puleti ä Dtzd. 40 Pfg. Im Mai: menyanthidis und

tau k Dtzd. 20 Pfg. Alles von Freilandtieren. Porto

10 Pfg., Ausland 20 Pfg.

Puppen : raeuyanthidis ä Stück 25 Pfg., Dtzd.

2.50 Mk., Th. satyrata und innotata ä Dtzd. 40 Pfg.

Letztere beiden Arten auch im Tausch. Porto etc.

80 Pfg., Ausland 50 Pfg. (eingeschrieben).

H. Schröder, Schwerin i. Mecklenburg,

Wall Str. bl b.

Coleopteres Nord-Africains. Catalogue gratis et

frauco.

Paul Victor Vincent, Eutom., Le Caire

^Kgypte).

Stilbia faillae, I. Qual., 8 Mk. p. St., II. Qual.,

doch gut, nur 4.50 Mk., Tephr. irriguata cf 2 Mk.,

p 2.50 Mk., Simpl. rectalis 1.20 Mk. p. St. sup.

Ferd. Fuchs, Boppard a. Rh., Mainzerstr. 15.

Las. otus spiuureife liieseuraupeu erhalte Mitte

Mai aus dem Heimatlande dieses Tieres und gebe

davon ab ä Stück 1 Mk., ä Stück Puppe 1.20 Mk.

im Gespinnst.

Euch. V. ausonia Puppen ä Stück 35 Pfg., Vor-

rat nicht gross. Bestellungen erbitte jetzt. Ebenso

Mitte Mai: pyri Eier von Dalmatiner Freiiand p p
a Dtzd. 25 Pfg., Ch. jasius Puppen ä Stck. 1 Mk.,

S. spectrum ä Stck. 80 Pfg. Vorrätig sind: nubecu-

losus Eier ä Dtzd. 25 Pfg., Raupen 50 Pfg., pa-

vonia Eier ä Dtzd. 10 Pfg., in Kürze Raupen ä Dtzd.

50 Pfg., Puppen alchymista ä 50 Pfg., convol-

vuli ä 40 Pfg.

Kurt John, Leipzig R., Lilienstr. 28.

Suche in Anzahl: Ch. brumata d', Hyb. defo-

liaria c^ , Bup. piniarius, Conch. ambiguella, Carp.

pomonella, Tinea granella, Ev. turionana, T. pel-

lionelia, Zabr. gibbus, Anth. pomorum, Ch. mariana.

Auch II. Qualität.

W. Zdobnicky, Lehrer in Brunn,

Waisenliausgasse 23.

Wer ist Abnehmer von ca 900 Briefmarken und ca.

200 Chokoladen-Bildern gegen Tausch?

J. Hirsch, Alte Schönhauserstr. 3 I, Berlin C. 54.

Seltene Micra: Gelechia rosalbella, Calantica

albella, Coleoph. bornicensis, Graph, fuchsiana, Se-

masia hinnebergiana Fuchs n. spec, Micropt. nova

species, Tinea muricolella, Coleophora robustella

Fuchs, billigst. Nur frische Stücke, 1903 erzogen.

Auch Tausch.

Ferd. Fuchs, Boppard a. Rh., Mainzerstr. 15.

Die grösste Rarität Sizilieus, Zuphium faillae

Reitter ist vergriffen.

Von Auophthalmus siculus äMk. 10.— nur noch

wenige Exemplare zur Hand, resp. abzugeben.

Die Raupe von Pachnobia faceta ist noch nicht

beschrieben; der Falter kostet nach Stgr. Mk. 9.—

.

Die faceta Raupe frisst Salat, Löwenzahn etc. und

wird bezogen von Geo. C. Krüger, Ficuzza, Prov.

Palermo, Italien, für nur Mk 5.— das halbe Dutzend.

Offeriere : Lamprima varians, Hexarthrius buqueti,

Neolucanus costanopterus, lama, laticoUis, Odonto-

labis bellicoäus, brookeaaa, ciagalensis, cuvera, dai-

manni, latipennis, lowei, sinensis, siwa, sommeri,

wollastoni, Cladognathus coufucius, giraffa, Metopo-

dontus bisou, ciuctus, ciniiomomeus, occipetalis, sa-

vagei, Prosopocoelus lorquiui, Cyclophthalmus taran-

dus, Eurytrachelus bucephalus, cribriceps, gypaötus,

intermedius, purpurascens , reichei, saiga, litanus,

Dorcus parryi, Gnopholoryx taurus, Aegus acuminatus,

capitatus, ogivus, Chalcosoma atlas, Rhomborrhina

hyaciuthina, opalina, resplendeus, Corypheocera ben-

galensis, dohrni, laeta, punctatissima, Agestrata oii-

chalcea, Homoptera soror, Ischiopsopha latreillei, lu-

civorax, Tiiamastopeus pullus, Chalcathea resplendens,

smaragdiua etc. Dynastes neptunus, Goliathus ca-

cicus giganteus in tadellosen frischen Exemplaren.

Preise billigst. Eventuell auch Tausch. Auswahl-

sonduugen bereitwilligst.

Heinrich E. IVI. Schulz, Entomologisches Institut,

Hamburg 22, Wohldorferstr. 10.

Tausch. Präp. Raupen: Ap. crataegi 1, P. ra-

pae 2, Van. polychloros 1, C. cossus 5 versch. Gr.,

Das. pudibunda 7 dto., L. Salicis 1, Porth. chrysor-

rhoea 1, similis 1, Ps. monacha 2, Ocn. dispar 1,

Bomb, neustria 2, lanestris 3, Harp. vinula 2 versch.

Gr., Cn. processionea 2, bucephala 1, Agr. excla-

mationis 2, Neur. popularis 2, Mam. brassicae 1,

persicariae 1, oleracea 1, pisi 1, Abr. grossulariata 1,

Hyb. defoliaria 4, Cheim. brumata 3, C. ambiguella 1,

Biologien v. Char. graminis, Hai. wauaria. Nehme
I. Falter von Schädlingen.

Im Mai und Juni: Eier v. Cat. alchymista per

Dtzd. 1 Mk., Futter : Stockausschläge oder Sommer-
triebe der Eichen.

Alois Kaspar, Lehrer in Hombolt, Mähren.

Lebende Puppen sind noch abzugeben, Preis in

Pfennigen per Stück: tiliae, artemisiae, betularius,

luteolata je 10, derasa und lunaris je 20, bei 6 St.

Dutzendpreis, Porto und Verpackung 25 Pfg.

Leopold Karlinger, Wien XX/I, Brigittaplatz 17.
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Je zwei der letzten Jahrgänge der Entomolo-

gischen Zeitschrift Guben, der Insekten-Börse Leipzig,

Societas entomologicä, per Jahrgang ä 1 Mk. abzu-

geben.

Ubald Dittrich, Vorgartenstr. 209, Wien 11/8.

Habe abzugeben: Raupen von Not. trepida per

Dtzd. 5B Pfg., La?, tremulifolia 60 Plg. , auch

Tausch.

E. GradI, Liebenau i. Böhmen.

Neuheit! Morphoflügel-Schmuck! D. R. G. M.

No. 21,761. In eleganter Fassuug als Anhänger, Me-

daillon etc. zu tragen. Wunderbarer Effekt. In Silber

oder Silber vergoldet ä Stück 2.70 Mk. franko gegen

Einsendung des Betrages oder 3 Mk. gegen Nach-

nahme versendet

Eugene Rey, Eichendorffstr. 8, Berlin N. 4.

Höfliclie Bitte!

Arctia aulica Puppen, gesund und kräftig, in

Anzahl im Tausch abzugeben, ebenso imp. promethea

Puppen und pavouia Eier.

A. nubeculosus Raupen ä St. 40 Pfg, Futter:

Faulbaum, Birke, Pappel etc. Eier: carmelita ä,

Dtzd. 60 Pfg., Birke, Drep. binaria ä Dtzd. 25 Pfg
,

Eiche, Not. tritophus ä Dtzd. 25 Pfg.

Kurt John, Leipzig R., Lilienstr. 23.

Deil. nicaea Puppen Stück 4 Mk., Deil. alecto

1.30 Mk., Dorit. apollinus 55 Pfg., Arct. casta 30,

Pfg., 50 Spli. pinastri 3.50 Mk., Dutzend 90 Pfg.

Ubald Dittrich, Vorgartenstr. 209, Wien 11/8.

Zur gefälligen Beachtung! Folgende 23 tadellos

schöne Exemplare gebe für Mk. 3.70 franko Nach-
rahme ab: 3 Chrysolopus spectabilis, 3 Anoplogua-
Ihus analis, 1 chloropygus, 3 Eupoecila australasiae,

4 Lamprima aurata, 2 Catoxantha opulenta, 1

Rbynchophorus phoemcis, 1 rubrociuctus, 3 Opatrum
truücatulum, 2 Ceropia undata mit genauen Fundorte

Etiketten.

J. Hirsch, Alte Schönhauserstr. 3 I, Berlin C. 54

Eumera regina-Puppen Stück 1.30, Dtzd. 14.—
Mk. (lieferbar Ende Mai, anfangs Juni). Der pracht-

volle Falter schlüpft anfangs Juli. Polia serpentina

Puppen 50 Pfg. Stück, alchymista 35, Sm. quercus

(gut überwinterte) •^O Pfg. Sat. pyri-Cokons, kleine

und mittelgrosse Exemplare, echt Dalmatiner, schlüpfen

schon Ende April 1.— Mk. per Dutzend.

A. Spada, Zara (Dalmatien).

Eigentum, Terlag u. Expedition v. Fritz Rübl'6 Erben in Zürich V. — Rc

Universalnetzbügel

r
von allen geprüften der

Beste, 4-fach zusammen-
'^

legbar, aufjedem Stock

l̂
\ festsitzend, mit langem

'm 'Beutel von eigens prä-

ip /pariertem Seidentüll,

W^uur 3 Mk. Gegen Vor-

einsendung portofreie

Zusendung.

Wilh. Niepelt, Zirlau

b. Freiburg i. Schi.

Asie Mineure. Benjamin H. Boyadjian, pro-

fesseur au College Fraufais ä Adana, vend Coleop-
teres, Lepidopteres, Hym^nopteres, Mollusques, Rep-
tiles, Squelettes d'auimaux sauvages et tout objet

d'Histoire Naturelle chasse sur demande. Prix tres

reduitü

Wilh. Schlüter in Halle «.$.

Naturwissensehaftliehes Institut
gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges

:= Lager aller natarwlssenscliaftliclien Objekte. z=i
Kataloge umsonst und portofrei.

Folgende prachtvolle Exoten, rein und tadellos,

billig zu Vi Staudiugerpreis empfiehlt: S. Am. P.

chrysodamas, montezuma, zestos, ascolius, phaeton,

polycaon, dolicaon, archesilaus, Pr. gnorimus Morph,

hercules, epistrophis, sulkowsky, cypris, menelaus,

achilles, Cal. idomeneus, prometheus, beltrao, atreus.

Res. erythrina, Ab. maurus, Thys. agrippiua s. gr.

etc., Ind. austr., Teiu. imperialis e. 1., Chr. eupho-

rion, paradisea dd^ P- ulysses, crino, arcturus, ma-

cilentus, dasarada, gyas, evan, St. comadeva, E.

pulchella, E. raffiesiae, C. actaea, N. aurora etc.

Afr. Orn. zalmoxis, ü. croesus etc. Auswahlseudungen

von schönen Exoten, sowie besseren Palaearkten, bil-

ligst, empfiehlt jederzeit

H. Littke, Breslau, Sadowastr. 20.

Aus Südeuropa versende: Nester vun Cu. pityo-

campa mit mehreren Dutzend puppenreifen, gesunden

Kaupen, pro Nest Mk. 1.—. Porto etc. 30 Pfg.

A. Neuschild, Berlin S. W.48, Wilhelmstr. 13.

Kaufe biologisches Material und erbitte Auge-

bote; auch monacha, pinastri, pini, Ap. crataegi, A.

caja, atalanta, antiopa, euphorbiae, elpenor, atropos etc.

Gebe auch Varietäten im Tausch.

Theodor Voss, Comeliusstr. 52, Düsseldorf.

Suche zu erwerben gegen bar oder Tausch : Ile-

terorrhiua modesta, Dicranocephalus bowringi, wal-

lichi, Ischiopsopha jamesi, Piusiotis resplendens,

batesi.

J. Hirsch, Berlin C. 54, Alte Schönhauserstr.3 I.

Druck V. Jacques Bolin Mühlesteg, Zürich.
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